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Kvalitetsstyring
I henhold til § 71 i loven om gymnasiale uddannelser fastlægger institutionens leder et system til kvalitetsudvikling og resultatvurdering i forbindelse med uddannelserne og undervisningen.
Af bekendtgørelse om gymnasiale uddannelser kapitel 10 §§ 59-63 fremgår, at skolen anvender systematisk kvalitetsudvikling og resultatvurdering med henblik på, at institutionen sætter egne mål for og udvikler kvaliteten i sine gymnasiale uddannelser og enkeltfag og opnår resultater i uddannelserne og enkeltfagene i overensstemmelse med de nationale uddannelses- og institutionspolitiske mål, jf. § 1, stk. 4, i lov om institutioner for almen gymnasiale uddannelser og almen voksenuddannelse og § 1, stk. 3, i lov om institutioner for erhvervsrettet uddannelse.
§ 60. Kvalitetssystemet skal indeholde en procedure for en årlig selvevaluering og den løbende kvalitetsudvikling og resultatvurdering.
Stk. 2. Institutionens kvalitetssystem skal fastlægge en procedure for inddragelse af elever/kursister og lærere og skal omfatte selvevaluering, kvalitetsudvikling og resultatvurdering i forhold til elevernes/kursisternes faglige niveau, trivsel samt overgang til videregående uddannelse.
§ 61. Institutionen beslutter, hvordan dens evalueringsstrategi, jf. § 19, og evaluering af særlige faglige og pædagogiske indsatsområder indgår i skolens kvalitetssystem.
§ 62. På grundlag af selvevalueringen udarbejder institutionen årligt en skriftlig opfølgningsplan.
Stk. 2. Institutionens opfølgningsplan skal indeholde oplysninger om ændringsbehov, løsningsforslag og operationelle kvalitetsmål. Det skal tillige fremgå af opfølgningsplanen, hvilke handlinger institutionen iværksætter som led i opfølgningen samt en plan for, hvordan handlingerne iværksættes og evalueres.
Stk. 3. Institutionens bestyrelse drøfter på et møde den gennemførte selvevaluering og lederens forslag til opfølgningsplan. Institutionen offentliggør efterfølgende selvevalueringen og opfølgningsplanen på institutionens hjemmeside.
Stk. 4. De seneste tre års opfølgningsplaner skal være tilgængelige på institutionens hjemmeside.
§ 63. Som led i institutionens selvevaluering gennemfører institutionen årligt en måling af elevernes trivsel.
Stk. 5. Institutionen offentliggør resultaterne af målingen på sin hjemmeside uden oplysninger, som kan henføres til enkeltindivider.





Randers HF & VUC anvender et kvalitetssikringssystem, der skal sikre at skolen arbejder bevidst, systematisk og prioriteret med at øge kvaliteten af skolens drift i bredeste forstand. Arbejdet med kvalitetsstrategien sker i åbenhed, og resultaterne formidles i overskuelig form på skolens hjemmeside, så de er tilgængelige for borgerne, tilsynsmyndigheder og offentligheden i det hele taget.
Kvalitetsstrategien vedrører især skolens overordnede drift og udvikling, uddannelser og undervisning, medarbejderne og økonomi. 

Kvalitetsstrategien skal sikre at skolen fastholder gode resultater og en fortsat stærk skoleudvikling. Der anvendes en kombination af 
1. Big data:
 Eksamener og prøver, løfteevne, gennemførsel, national trivselsmåling, overgangsfrekvens mm.
2. Small data: 
Observationer, feed back, samtaler, interviews mm.

Udgangspunktet for kvalitetssikringssystemet er gældende lovgivning på området samt skolens egen strategi, mål og handlingsplaner.

Det er skolens overordnede mål at:
· Den enkelte elev/kursist skal blive så dygtig som mulig
· Alle elever skal udfordres uanset social baggrund
· Eleverne/kursisterne skal trives på skolen

Skolens mål er, at kursisterne opnår faglige, studiemæssige, personlige og sociale kompetencer, der gør dem klar til videre uddannelse og som samtidig gør dem i stand til at øve indflydelse på deres egen livssituation og blive aktive deltagere i et demokratisk samfund.

Randers HF & VUC arbejder med en evalueringskultur, der skal sikre, at elever og kursister oplever medindflydelse samtidig med at skolens ansatte har data til løbende af justere relevante indsatser for at sikre den bedst mulige undervisning og læring på skolen. 
Det sker igennem:
· individuelle elevvurderinger
· systematisk evaluering af undervisningen
· årlige elevtrivselsundersøgelser
· medarbejdertrivselsundersøgelser
· evalueringer af de indsatsområder, der knytter sig til skolens strategiplan.

Skolen har primært fokus på formative evalueringer og arbejder kontinuerligt med at sikre forbedringer i en løbende udviklingsproces.
Den summative evaluering vedrører eksamensresultater, overgangsfrekvens, gennemførselskvotient, medarbejdertrivsel- og elevtrivselsmålinger.

Randers HF & VUC har i 2019 vedtaget en strategi, der beskriver skolens overordnede strategiske mål og fokusområder frem mod år 2024.
Medarbejdere, ledelse, elevråd og bestyrelse har bidraget til udvikling af strategien.
De overordnede strategiske indsatsområder er:
· Udsyn
· Forpligtende Fællesskaber
· Digital skole
Strategien findes her: strategi_2019-2024.pdf (randershfvuc.dk)

På alle indsatsområder er der opstillet mål samt forventninger til målopfyldelsen i en årlig handleplan for de strategiske mål, som behandles i bestyrelsen og samarbejdsudvalget.


Skoleevaluering
Skoleevalueringen omfatter den overordnede evaluering af kvalitet og resultater indenfor:
· Strategi og årlige strategiske handleplaner
· Skolens løbende kvalitets- og projektmål
· En national elevtrivselsmåling (ETU), som også inkluderer en undervisningsmiljøvurdering, gennemføres hvert år
· Medarbejdertrivselsmålinger gennemføres hvert 3. år, herunder APV
· Løfteevne
· Eksamensresultater
· Overgangsfrekvens til videregående uddannelser

Skolens løbende kvalitetsmål
Årets resultater i form af karakterer og løfteevne på hold og i fag opgøres via UVM’s database. Ledelsen bringer resultaterne til drøftelse i samarbejdsudvalget.
Karakterniveauerne og skolens løfteevne bringes årligt til drøftelse i bestyrelsen.

Frafald, gennemførselsprocenter
Det årlige nettofrafald opgøres hvert år på de enkelte årgange, og UVM opgør de årlige gennemførselsprocenter. Begge dele er en del af årsrapporten, der forelægges samarbejdsudvalget og bestyrelsen.

Overgang til videregående uddannelser
Overgangen til videregående uddannelser drøftes hvert år i ledelsen og bestyrelsen. Drøftelserne sker på baggrund af data fra UVM.

Opfølgningen sker på bestyrelsesmøde, hvorefter opfølgningsplanen lægges op skolens hjemmeside.

Trivselsmålinger
Den årlige elevtrivselsmåling gennemføres med henblik på at forbedre elevernes læringsmiljø og trivsel på skolen. Der er især fokus på elevernes faglige og sociale trivsel, samt vurderingen af det samlede undervisningsmiljø. Undersøgelsen bliver fremlagt i elev/kursistrådet, samarbejdsudvalg og bestyrelsen og kommunikeres ud på skolens intra til alle ansatte.
Klassebenchmarkingrapporten følges op af en handlingsplan i den enkelte klasse. Klasseteamet tager initiativ til at udarbejde en handlingsplan sammen med klassen.
Trivselsmålingerne offentliggøres på skolens hjemmeside.

Som opfølgning på elevtrivselsundersøgelsen har klasselederne gennemgået klasserapporterne i de enkelte klasser og har efterfølgende udarbejdet konkrete handlingsplaner, som samles til en overordnet årlig indsatsplan. 


Medarbejdertrivselsundersøgelse
I henhold til bekendtgørelsen om arbejdsmiljø udarbejdes hvert tredje år en medarbejdertilfredshedsundersøgelse (MTU) og en arbejdspladsmiljøvurdering (APV). Undersøgelsen tager temperaturen på skolens samlede arbejdsmiljø, og på den baggrund beskrives og vurderes evt. arbejdsmiljøproblemer.
Skolens arbejdsmiljøorgan udpeger og prioriterer løsninger på eventuelle arbejdsmiljøproblemer og udarbejder en handlingsplan for det videre arbejde, som præsenteres for og drøftes i samarbejdsudvalget. Ledelsen følger op. Den seneste MTU blev lavet i efteråret 2021 i regi af Professionel Kapital og opfølgningsprocessen er iværksat.
Der er udarbejdet en APV i efteråret 2021.




[bookmark: _GoBack]Elevevaluering	
Randers HF og VUC arbejder med evaluering af elevens faglige standpunkt ved hjælp af en række evalueringsmetoder.

HF afdelingens elevevalueringer
· Evalueringen af den enkelte elevs faglige standpunkt ved screeninger, som foretages i starten af skoleåret

· Løbende formative feedback samtaler med den enkelte elev
Klasselederne gennemfører elevsamtaler i løbet af året. Samtalerne handler først og fremmest om faglig og personlig udvikling.
Lærerne samler op på fælles Fastholdelsesmøder med klasseteamet, hvor kontaktlæreren forud for mødet har udfyldt en oversigt over klassens elever og deres trivsel, standpunkt mv for at kvalitetssikre samarbejdet på tværs.
Faste evalueringer af årlige arrangementer, herunder projektuge, rejseuger, fester og faglige fælles foredrag.

Skolen vejleder i november eleven om valg af valgfag, fagpakke og videregående uddannelse.

[bookmark: _Hlk113458749]I henhold til bekendtgørelsen for AVU gælder, at:
· § 16: Den løbende evaluering skal sikre, at den enkelte kursist får et klart billede af egne styrker og svagheder med hensyn til fremskridt og progression inden for faglige og læringsmæssige kompetencer og skal give grundlag for at justere undervisningen.
· Stk. 2: Resultatet af evalueringen danner grundlag for rådgivning af den enkelte kursist med hensyn til faglig udvikling og arbejdsmetoder, jf. § 4, stk. 2.
· Stk. 3: Den faglige rådgivning målrettes og koordineres med vejledningen til gennemførelse af uddannelsen, jf. reglerne herom.
· § 17. Undervisningen skal løbende evalueres for at sikre, at planlægningen og gennemførelsen af undervisningen lever op til fagets mål og uddannelsens formål. Resultatet af evalueringen drøftes med kursisterne og anvendes til at justere undervisningens progression og tilrettelæggelse i forhold til kursisternes faglige formåen.




På AVU afholdes der fagdage 2 gange om året, hvor eleverne gennemgår deres faglige evalueringer.

Undervisningsevaluering
I forbindelse med evaluering af undervisningen skelnes mellem summative og de formative evalueringer.

Summativ evaluering
Den enkelte HF-elev/kursist evalueres summativt ved aflevering af konkrete opgaver og projekter, ved terminsprøver og eksaminer.
Den gennemførte undervisning evalueres summativt ved censors gennemgang af de realiserede undervisningsbeskrivelser.
For AVU gælder, at den enkelte kursist evalueres ved afslutning af de enkelte moduler ved enten faglig dokumentation eller prøveafholdelse, skriftlig og/eller mundtlig. Den introducerende undervisning evalueres på afdelingsmøder.

Formativ evaluering
Den enkelte HF-elev/kursist evalueres formativt gennem faglærerens regelmæssige tilbagemeldinger.
Klasseteamet selvevaluerer gennem tre årlige dialogsamtaler med uddannelseschefen, hvor der fokuseres på det interne samarbejde, samarbejdet med klassen/holdets øvrige lærere og elevernes evaluering af undervisningen medbringes og drøftes.
For AVU gælder, at den enkelte kursist evalueres formativt gennem faglærerens løbende tilbagemeldinger. Evalueringen danner grundlag for rådgivning af den enkelte. Den faglige rådgivning koordineres med studievejledningen i forhold til gennemførelse af uddannelsen.
Undervisningen evalueres for AVU formativt gennem løbende evalueringer. Ved afslutningen af et modul gennemføres en evaluering af undervisningen. Resultatet af evalueringen drøftes med kursisterne. For fuldtidskursister evaluerer klassens undervisere løbende samarbejdet omkring kursisterne.







Undervisningsevaluering
Undervisningsevalueringen omfatter evalueringen af undervisningen i de enkelte fag
Undervisningsevalueringen sikrer, at eleverne løbende inddrages i evalueringen af undervisningen, og at den enkelte lærer/lærerteamet kontinuerligt får feedback på undervisningens tilrettelæggelse og indhold med henblik på pædagogisk og didaktisk refleksion med henblik på at fremme elevernes læring.
Undervisningen evalueres på HF-enkeltfag og toårigt HF formativt gennem løbende evalueringer, der gennemføres af den enkelte faglærer. 
Skolen har udarbejdet en evalueringsramme, som det forventes at underviserne bruger til den ene af de to årlige evalueringer af undervisningen. 
Der gennemføres en summativ evaluering af undervisningen årligt i henhold til skolens interne opfølgningsplan.
Resultatet af evalueringen drøftes på klassen/holdet: Her drages dels konklusioner på evalueringen og dels aftales det, hvordan der følges op på evalueringen. Evalueringsresultater og konklusioner indgår i forbindelse med medarbejderudviklingssamtalen/dialogsamtalerne. Skolens ledelse anvender resultaterne af de gennemførte evalueringer i skolens arbejde med at forbedre elevernes faglige udbytte af undervisningen og deres trivsel.
Kursisterne/eleverne er altid inddraget i forbindelse med konklusioner på undervisningsevalueringer. Ledelsen er repræsenteret ved elevrådsmøderne, hvor generelle problemfelter løbende drøftes.














Organisering af kvalitetsarbejdet
Bestyrelsen fastlægger institutionens målsætning og strategi for uddannelserne og tilknyttede aktiviteter på kort og på langt sigt og har derfor på en række områder ansvaret for uddannelsernes kvalitet. Bestyrelsen drøfter løbende en række af de opnåede resultater og sikrer den fornødne opfølgning.
Ledelsen samler løbende op på indsatsområderne, og rektor udarbejder årligt en status i forbindelse med årsrapporten og opfølgningsplanen. Status forelægges samarbejdsudvalget og bestyrelsen.
Rektor har det overordnede ansvar for det faglige og pædagogiske arbejde og er i det daglige arbejde den kvalitetsansvarlige. I relation til det pædagogiske kvalitetsarbejde er opgaverne uddelegeret til uddannelsescheferne.
Klasselederne har ansvaret for opfølgning på den enkelte klasses læring og trivsel og sikrer, at studieplanen løbende bliver justeret og opdateret.
Den enkelte lærer/lærerteamet er nøglepersoner i kvalitetsarbejdet. Det gælder både i forhold til den enkelte elev, undervisningen i faget, tværfaglige forløb og opfyldelsen af studieplan og studiekompetencemål.
De forskellige evalueringsresultater drøftes i relevante fora som elev/kursistråd, faggrupper, lærerteams, arbejdsmiljøudvalg, samarbejdsudvalg, pædagogisk udvalg mv.
For løbende at sikre kvaliteten i skolens ydelser skal der selvfølgelig være plads til mindre interne evalueringer, hvis der opstår behov herfor.
· Kursusstart og eksamensafvikling evalueres hvert år
· Skoleårets pædagogiske indsatsområder evalueres hvert år på pædagogisk rådsmøde

Randers HF & VUC’s kvalitetssikring og evalueringskultur afspejler skolens værdigrundlag, der er kendetegnende ved, at vi med gensidig respekt for hinandens forskellighed og faglighed har tillid til, at vi i fællesskab og åbenhed kan få tingene til at lykkes. Alle medarbejdere er en del af det fælles hold, som arbejder kontinuerligt med faglig kvalitetssikring gennem løbende evalueringer og refleksioner over egen praksis med henblik på løbende udvikling af skolens kerneopgave.







Procedure for medarbejdernes kompetenceudvikling
Skolens valgte strategiske indsats-og udviklingsområder for det/de kommende skoleår danner baggrund for skolens overordnede kompetenceudviklingsplan. På baggrund heraf konkretiseres hvilke kompetencer, skolen prioriterer at få udviklet via interne og eksterne efteruddannelsesmuligheder inden for den økonomiske budgetmæssige ramme.
Medarbejdernes kompetenceudviklingsønsker og behov drøftes primært i forbindelse med medarbejderudviklingssamtalen. Kompetenceplanen tilrettelægges på en sådan måde, at den kan ændres i løbet af året, hvis behovene ændrer sig.
Evalueringen af kompetenceudviklingen indgår som en del af kvalitetsudviklingen på skolen. 
Der evalueres hvert år på de forbrugte kompetencemidler og i samarbejdsudvalget drøftes næste års strategiske indsatsområder og overordnede kompetenceudviklingsbehov.











Uddannelsesstatistik
Lov om gennemsigtighed og åbenhed i uddannelserne m.v. trådte i kraft d. 1/7-2003 (LBK nr 810). Ifølge loven skal alle uddannelsesinstitutioner offentliggøre en række udvalgte oplysninger på Internettet. Disse oplysninger skal hjælpe borgerne med at bedømme kvaliteten af de enkelte institutioners undervisning.
Under dette menupunkt kan du finde link til oplysninger om fuldførelsesprocent, karakterer og overgang til videre uddannelse. 





Handlingsplan angående sociale klausuler
Randers HF & VUC tilstræber at mindst 3,5 % af årsværkerne udgøres af medarbejdere på særlige vilkår, flexjob, skånejob, i revalidering m.v.
Medarbejdere, som ikke længere kan bestride en stilling på normale vilkår, tilbydes i videst muligt omfang en stilling på særlige vilkår, flexjob, skånejob med løntilskud eller revalidering.
Randers HF & VUC ønsker at være en rummelig skole, både når det gælder elever og ansatte.
Ledelsen drøfter derfor løbende, hvordan skolens udbud af stillinger kan imødekomme ansøgere, det er vanskeligt at integrere på arbejdsmarkedet, herunder retningslinjer for beskæftigelse af ledige i puljejob, jobtræning og individuel jobtræning.
Når der opslås nye stillinger, overvejer ledelsen, hvordan opslaget kan udformes, så svært integrerbare grupper kan søge.
Skolen etablerer så vidt muligt gerne særlige foranstaltninger, såfremt en medarbejder har behov herfor for at fastholde eller genoptage kontakt med arbejdsmarkedet.


Dine persondata på Randers HF & VUC
Her kan du læse mere om, hvilken databehandling og videregivelse af dine persondata vi foretager, mens du er elev/kursist hos os.
Registrering
I forbindelse med optagelse på Randers HF & VUC indsamler og opbevarer vi personoplysninger om dig, fx: navn, adresse, telefon, mail-adresse og cpr.nr. Disse data er en forudsætning for optagelsen, og ved at søge om optagelse accepterer du også, at Randers HF & VUC indsamler, behandler og opbevarer disse personoplysninger. Oplysningerne har du dels selv givet os ved samtale med vejleder/på ansøgningsskema og dels via beviser fra din skolegang. Vi registrerer altså stamoplysninger om dig, oplysninger om dit skema, dit fremmøde, dit studieforløb, resultater af prøver, resultat fra din afklaring af læsefærdigheder, eksamenskarakterer samt evt. varsler og afgørelser, hvis du har for meget fravær.
Anvendelse
Dine personoplysninger behandles med det formål at kvalificere din optagelse og gennemførelse af undervisningen hos os. Under uddannelsen anvendes dine data bl.a. til at sikre, at du optages på de korrekte hold, er studieaktiv og tilmeldes prøver og eksamen samt til udfærdigelse af dine eksamens-/prøvebeviser.
Dine personoplysninger anvendes ikke til profilering, fx annoncering, med mindre du giver dit samtykke hertil.
Videregivelse
Vi sender dine personoplysninger til andre firmaer, fx Systime, Uni-login (STIL) og ITS center (IT fællesskab). Det sker for at give dig adgang til de undervisningsplatforme, vi anvender i undervisningen, men også for at kunne gennemføre trivselsundersøgelser.
STIL – Styrelsen for IT og Læring – opbevarer dine oplysninger efterfølgende og kan anvende dem til statistiske og forskningsmæssige formål. Vi er i øvrigt forpligtet til at videregive oplysninger om din studieprogression m.m. til politi, SSP samarbejde, UU eller andre offentlige myndigheder – efter konkret anmodning.
Adgang til elektroniske systemer
På skolen anvender vi en række elektroniske systemer, som du selv har adgang til med login og password. Disse systemer må kun anvendes til studierelaterede formål. Du må ikke videregive dit login og/eller password til andre. Anvendelse af andres login og password er ulovligt og kan medføre bortvisning.
Foto/video
Hvis du bliver portrætfotograferet eller portrætoptaget på video på skolens område, skal skolen indhente dit samtykke til at anvende dit foto/video til profilering.
Indsigtsret
Du har altid ret til at få indsigt i og evt. rettet personoplysninger om dig, som er forkerte eller ufuldstændige. Du har også ret til at få udleveret alle registrerede oplysninger om dig selv i et letlæseligt format. I disse tilfælde skal du henvende dig til skolens administration.
Samtykke
Hvis du har givet samtykke til anvendelse af foto/video eller til profilering i øvrigt, kan du trække dette samtykke tilbage. I så tilfælde skal du henvende dig til skolens administration.
Sletning
Efter endt studie på Randers HF & VUC opbevarer vi dine data i 6 år af hensyn til klageadgang, revision af regnskab m.v. Dog opbevarer vi dine eksamens-/prøveresultater i 30 år – i henhold til gældende lovgivning.
Ansvar for dine data
Randers HF & VUC, Nålemagervej 110, 8920 Randers NV, CVR. 29548226, har dataansvar for dine persondata mens du er elev/kursist hos os. Skolens rektor, Lena Søllingvraa Lindblad, har ansvaret for at dine data opbevares og behandles korrekt.
Databeskyttelsesrådgiver
Randers HF & VUC har indgået en aftale med ITS It supportcenter om en databeskyttelsesrådgiver (DPO). Har du spørgsmål til dine persondata eller mener du de er blevet misbrugt af Randers HF & VUC, så kan du henvende dig til skolens rektor.

Klagemulighed
Du kan klage til Datatilsynet, hvis du mener dine data ikke behandles korrekt i henhold til databeskyttelsesforordningen.
Datatilsynet,
Borgergade 28, 5
1300 København K
Telefon 3319 3200
E-mail: dt@datatilsynet.dk
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